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18.  Osserva attentamente le figure.
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Figura 1 Figura 2 Figura 3 Figura 4

In quale figura il segmento tratteggiato corrisponde all’altezza? Nella
figura. ..

20x207mm <




ISTITUTO COMPRENSIVO DI CIVEZZANO
TEST INGRESSO CLASSE PRIMA SSPG

Numeri  interi e decimali
1. Calcolo mentale

( Prova a tempo: 10 minuti)

	  7 X 8 =


	23 X 10 =

	83 + 7 =


	7800 :10 =

	15 + 15 =


	456 : 100 =

	75 – 15 =


	23,12 X 10 =

	25 X 2 =


	1,45 X 1000 =

	18 : 3 =


	2300 : 1000=

	4 X 11 =


	16,21 X 100 =

	17 – 9 =


	2,88 X 100 =

	8 : 1 =


	13,2 : 100 =

	54 : 9 =


	7534,2 : 1000 =


2. Scrivi in cifre i seguenti numeri

	Trecentocinquemilasettecentosei
	

	Centoquarantaseimilaventisette
	

	Ventimilatrenta
	

	Quattromilionitrecentoventiseimila
	

	Trentatremilasette
	


3. Il numero successivo di 77 decine è:
□ 78

□ 778

C. □ 770

□ 771

4. Scrivi

Un multiplo di 4 ………                                   La differenza fra 9 e 4 …….
Un divisore di 36 ………                                 Il prodotto di 7 e 6 ……
Un terzo di 21 ……                                         La somma di 8 e 5 ……

Il doppio di 25 ………                                     Il quoziente tra 16 e 8 ……
5. 4 centinaia e 27 centesimi equivalgono a: 
□ 427

□ 400,27

□ 40,27

□ 4027
6. Disponi i seguenti numeri in ordine crescente:

                   0,008    5,026    0,08     5,05      0,045      0,30

7. Quale numero devi scrivere per render vera la seguente operazione
458 - …..= 179

□  280

□ 179

□ 279

□ 269

8. Osserva questa sequenza di numeri

                   →            →          →             →          → 
	346
	354
	362
	370
	378
	386


    Quale operatore è indicato dalla freccia?
□ + 7

□ + 6

□ + 8

□ + 5

9. Indica se ciascuna relazione è vera o falsa.
	
	VERO
	FALSO

	372,060 < 372,1
	
	

	402,1 = 402,01
	
	

	1340,57 > 1340, 057
	
	

	266,004 > 266,004
	
	


10. Trascrivi in colonna ed esegui
32439 + 7543 =                                          4724,6 + 863,93 =

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


13596 – 9098 =                                         1828,44 – 743,2 =
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1547 X 19 =                                                127,2 X 34,5 =

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


7863 : 6 =                                                   890,8 : 42 =

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Problemi 
11. Nella biblioteca della scuola ci sono 35 scaffali. Ogni scaffale contiene 46 libri.
Alla fine dell’anno scolastico , però, ben 26 ragazzi non hanno ancora riportato il libro preso in prestito. 

A quali domande puoi rispondere con i dati a tua disposizione?

a. Quanti libri può contenere in totale la biblioteca ?                       □ Sì   □ No

b. Quanti libri sono stati presi in prestito ?                                       □ Sì   □ No

c. Quanti giorni di ritardo ci sono sulla restituzione ?                      □ Sì   □ No
d. Quanti libri ci sono attualmente nella biblioteca ?                       □ Sì   □ No
12. Per andare in vacanza Marina e la sua famiglia hanno speso 350 euro a testa, più 150 euro per 4 escursioni che hanno effettuato. Quanto hanno speso in tutto?
Quale dato manca per risolvere il problema?

· La destinazione delle quattro escursioni

· Il numero di persone da cui è composta la famiglia di Marina
· Il costo di tutte le escursioni

· La somma iniziale posseduta da Marina
13. Una cartoleria acquista 45 scatole contenenti ciascuna 12 calendari.

Dopo un mese ne sono stati venduti 18. Quanti calendari rimangono in negozio?

           Indica tra le seguenti espressioni quella che risolve il problema
·   ( 45 x 12) -18

□ (45 x 12 ) + 18

·   (45 + 12 ) + 18

□ (45 - 12 ) x 18
14. Osserva l’immagine e poi risolvi
[image: image1.emf]
Al mercato Maria compera 2 paia di calze, 2 maglie e 5 canotte. Se paga con una    banconota da 100 euro, quanto riceve di resto?

………………………………………………………………………………………………..
15. Osserva l’immagine e poi completa la tabella inserendo il costo relativo al peso indicato.
[image: image2.emf]
	
	2 Kg
	10 Kg
	5Kg

	Prosciutto 
	
	
	

	Mele 
	
	
	

	Ciliegie
	
	
	


Geometria e misura
16. I quattro angoli  formati dalle due rette t e u sono…
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Osserva attentamente le seguenti figure formate da 12 quadratini.

Le due figure hanno...
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□  2 acuti e 2 ottusi

□ Tutti e 4 ottusi.

□  Tutti uguali tra loro.
□  Tutti e quattro acuti
17. Osserva attentamente le figure.
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I seguente grafico rappresenta il numero

1 persone che hanno usato
I"autobus della linea turistica A la scorsa settimana.
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In quale figura il segmento tratteggiato corrisponde all’altezza? Nella figura…
□  1

□  2

□  3

□  4

18. Osserva attentamente le seguenti figure formate da 12 quadratini.  Le due figure hanno...


□  Diversa area e diverso perimetro.

□  Stessa area e diverso perimetro.

□  Diversa area e stesso perimetro.

□ Stessa area e stesso perimetro
19.  Traccia il segmento perpendicolare ai ciascuno dei seguenti segmenti:



20. Quanto misura, all’incirca, l’angolo seguente? 


□  5° 

□  45° 

□  90° 

□ 110°
21. Risolvi il seguente problema






AB = 40 cm                           P =?

BC = 100 cm                        A= ?
22. Un chilogrammo di salsiccia costa 12 euro. Quanto si spende per comprarne 250 grammi?
·  € 20

·   € 3

· € 4

·  € 2,50

23. Quanti centimetri  occorre aggiungere a 82 cm per raggiungere 1 metro.

· 8 cm

· 18 cm

·  28 cm

· 32 cm
24. Sara ha invitato 7 amiche a casa sua per fare i compiti e il papà decide di preparare loro un frullato per merenda.
Ha trovato una ricetta che però indica le dosi per 4 persone.


Quanto latte dovrà acquistare il papà di Sara per preparare il frullato per 8 persone?

·  2 l

· 1 l

·  100 ml

·  500 cl

Dati e previsioni

25. 
Il seguente grafico rappresenta il  numero di persone che hanno usato  l’autobus di linea la scorsa settimana.  Quanti sono stati in tutto i passeggeri nel fine settimana (sabato e domenica)? 


□ 600

□  750 

□ 900 

□ 1230
Dosi per 4 persone


50 g di zucchero


15 g di cacao in polvere


500 ml di latte


Un bicchiere di ghiaccio tritato
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